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π 2 = π4 سم  × 8 	 	)1

π 3
7 نصف القطر 7 سم وقياس الزاوية  	 	

فيكون طول القوس = نق ×  هـ  		

  π 3
7  × 7  = 		

= π 3 سم  		

π 6 = π 3 سم
8  × 16 	 	

π28 = π 7 سم
6  × 24 	 	

 1.3 نصف القطر 10 سم وقياس الزاوية�	  	)2
طول القوس = نق ×  هـ 		

1.3 × 10 =            
            = 13 سم 

3.5 × 0.65 = 2.275 سم 	 	
نصف القطر 10 سم وطول القوس 5 سم  	 	)3

طول القوس = نق × هـ  		
5 = 10 × هـ  		

 0.5 = هـ 		
0.8 = 12 ÷ 9.6 	 	

نصف القطر = 158.5 ÷ 2 	)4
	                = 79.25 م

استخدم طول القوس = نق × هـ 	

π = 15.6 م
16 المسافة المقطوعة = 79.25 ×  	

	 لا تخلط بين محيط القطاع الدائري وطول 
القوس. محيط القطاع الدائري = نق هـ + 2 نق

	)5

6 + 6 + 6 × 1.2 = 19.2 سم  	 	
 5 × 2 +  2.1 × 5 	 	

= 20.5 سم   		
8 + 8 + 8 × 4.3 = 50.4 سم 	 	

8
ظا )م( = 6 	 	)6

∴  )م( = ظا-1 )86( = 0.92729 	

=  0.927 )لأقرب 3 أرقام معنوية(. 	

 م - م  =  م 	
استخدم نظرية فيثاغورث لتحصل على: 	

) ٮ(٢ + ) م(٢ ٮ م =  	
٢6 + ٢8  =     	
	     = �10 سم.

6 - 10 =  ٮ
= 4 سم

محيط المنطقة المظلَّلة 	 	

  طول القوس +  ٮ + ٮ  = 	
  )0.929 × 6( + 4 + 8 = 	

 17.563 = 	

 إذا كان المطلوب تقريب الإجابة النهائية إلى 
3 أرقام معنوية، فاستخدم دائمًا أكثر من 3 أرقام 

أثناء الحل.

= 17.6 سم )لأقرب 3 أرقام معنوية( 	

تمارين 2-1
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ٮ = نق هـ  طول القوس 	 	)7
2 × 7 = 	

= 14 سم 	

	�استخدم قانون جيب التمام: 	

، أ29 = ب29 + جـ29 - 2 ب9 جـ9 جتا�		 

لتجد طول الوتر  ٮ. 		

٢7 + ٢7 - 2)7( )7( جتا 2 )تأكد من أن   ٮ = � 	
الحسابات بالراديان(.

11.8 =      	

 ٮ = 11.8 سم )لأقرب 3 أرقام معنوية(. 		

	�محيط القطعة المظللّة  	

= طول القوس  ٮ + طول الوتر  ٮ 		
11.8 + 14 = 	

= 25.8 سم )لأقرب 3 أرقام معنوية(. 		

استخدم نظرية فيثاغورث لتحصل على: 	 	)8
) ٮ(٢ + )ٮ م(٢  م =   		

٢12 + ٢5  = 		

= �13 سم 		
مثلثات فيثاغورث الخاصة التي يجب أن تعُرف 

هي 3، 4، 5
13 ،12 ،5     
 25 ،24 ،7    

ق ) م ل( = π - 2 × ق ) م ٮ( 	

)  5
= π - 2 × ظا-1 )12

0.395 × 2 - π =
2.352 =

=  2.35 )لأقرب 3 أرقام معنوية(.

محيط المنطقة المظللّة 	 	
 و + و  +  هـ  طول القوس = 		

13 + 13 + 2.35 × 13 = 		
56.57 = 	

= 56.6 سم )لأقرب 3 أرقام معنوية(. 		

( = π - هـ   ق ) م �ج 	 	)9
		�إذا كان محيط القطاع الدائري  م �ج ضعف  

محيط القطاع الدائري ٮ م �ج فإن: 
(ـ + 10 + 10 = 2 × )10هـ + 10 + 10( π(10 - ه 		

π 10 - 10هـ + 20 = 20هـ + 40 		
20 - π 10 = 30 هـ 		

2 - π
3 هـ =  		

١٠ سم

��

�X �

هـ

	 	

، وقانون جيب التمام  استخدم المثلثّ م  �ج
لتحصل على:

 أ29 = ب29 + جـ29 - 2ب9 جـ9 جتا
لتجد طول الوتر ٮ �ج يكون:

 ) 2 - π
3 ٢10 + ٢10 - 2)10( )10( جتا  ) ٮ �ج =  

)تأكد من أن تكون الحسابات بالراديان(.

 3.78239  = )2 - π
3 200 - 200 جتا  ) ٮ �ج = 

 ٮ( هو 90 )زاوية محيطية في نصف دائرة(. ق ) �ج
استخدم نظرية فيثاغورث لتحصل على:

23.78239 - 220 = 2  �ج
385.69352 = 2  �ج
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 �ج = 19.63908 
: طريقة بديلة لإيجاد  �ج

 أ29 = ب29 + جـ29 - 2ب9 جـ9 جتا
عوّض القيم في المعادلة لتحصل على:

)) 2 - π
3 ( - π( 200 - 200 جتا  �ج = 

) 2 + π 2
3 200 - 200 جتا )  �ج = 

19.639 = 200 - 200 جتا )-0.928457(  �ج = 

)لكن هذه الطريقة قد تؤدي إلى خطأ إذا لم تنتبه 
جيدًا أثناء الحلّ( 

محيط المثلثّ  ٮ �ج 
 20 + 19.639 + 3.782 =

= 43.4 سم )لأقرب 3 أرقام معنوية(.

تمارين 3-1

 π6 نصف القطر 12 سم، وقياس الزاوية  	 	)1
مساحة القطاع الدائري = 12 نق2 × هـ 		

 π6  × 2)12( × 12 = 		
= π 12 سم2 		

π20 = π 2 سم2
5 المساحة = 12 × 210 ×  	 	

π 9 سم2
4  = π 2

9  × 
2) 9

المساحة = 12 ×  )2 	 	
π 54 = π 4 سم2

3 المساحة = 12 × 29 ×  	 	
مساحة القطاع الدائري = 12 نق2 × هـ 	 	)2

	 1.5 × 2)34( × 12 = 		
= 867  سم2    		

المساحة = 12 × )2.6(2 × 0.9 = 3.042 سم2 	 	
نصف القطر 4 سم، والمساحة 9 سم2  	 	)3

،مساحة القطاع الدائري = 12 نق2 × هـ

9 = 12 × 24 × هـ
1.125 = هـ

27 = 12 × 26 × هـ 	 	
1.5 = )26 ×  12( ÷ 27 = هـ

طول القوس = نق × هـ 	 	)4
10 = 8 هـ 		
1.25 = هـ 		

مساحة القطاع الدائري = 12 نق2 × هـ 	 	

1.25 × 28 × 12 = 		
= 40 سم2 		

طول القوس = نق هـ 	 	)5
7 = 4هـ

1.75 = 74 = هـ

1.75 = )�  وعليه، فإن ق )ل م
	�المثلث ل م S قائم الزاوية )الزاوية محصورة   	

 .)90 بين مماس ونصف قطر الدائرة
0.875 = 1.75

2 الزاوية ل م S تساوي 
 استخدم حساب المثلثّات لتحصل على:

 S ل
4 ظا 0.875 = 

ل S = 4 × ظا 578.0

تذكر أن تضع الحاسبة بوضعية الراديان
.)rad mode(
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